

农村大众

中共山东省委主办 大众日报农村版 1950年创刊



2020年5月29日 星期五 农历庚子年 闰四月初七 第11437期

发行热线: 0531-85193580 网址: http://ncdz.dzwww.com/ 官方微信公众账号: 农村大众报、农业新主体

大众报业集团(大众日报社)出版 国内统一刊号: CN37-0002 邮发代号: 23-2

习近平总书记同出席2020年全国两会 人大代表、政协委员共商国是纪实 从人民中汲取磅礴力量

阻击新冠肺炎疫情,决胜全面小康,决战脱贫攻坚。2020年有多么不容易,今年的全国两会就有多么不平凡。

连日来,习近平总书记分别参加十三届全国人大三次会议内蒙古、湖北代表团审议,出席解放军和武警部队代表团全体会议,看望参加全国政协十三届三次会议的经济界委员并参加联组会,同代表委员们亲切交流、共商国是,凝聚起

中华民族万众一心、攻坚克难,决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的磅礴力量。

扫描二维码阅读全文



十三届全国人大三次会议在京闭幕

批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等

通过《中华人民共和国民法典》 习近平签署主席令予以公布

通过全国人民代表大会关于建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制的决定

习近平李克强汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山等在主席台就座 栗战书主持并讲话

新华社北京5月28日电 第十三届全国人民代表大会第三次会议在圆满完成各项议程后,28日下午在人民大会堂闭幕。大会批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等。大会通过《中华人民共和国民法典》,国家主席习近平签署第45号主席令公布这部法律。大会通过全国人民代表大会关于建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制的决定。

闭幕会由大会主席团常务主席、执行主席栗战书主持。大会主席团常务主席、执行主席王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华、杨振武在主席台执行主席席就座。

习近平、李克强、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山和大会主席团成员在主席台就座。

会议应出席代表2956人,出席2886人,缺席70人,出席人数符合法定人数。

下午3时,栗战书宣布会议开始。

会议经表决,通过了十三届全国人大三次会议关于政府工作报告的决议。决议指出,会议充分肯定国务院过去一年多的工作,同意报告提出的2020年经济社会发展的总

体要求、主要目标和重点任务,决定批准这个报告。

会议经表决,通过了民法典。民法典自2021年1月1日起施行。

会议经表决,通过了全国人民代表大会关于建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制的决定。决定自公布之日起施行。

会议表决通过了十三届全国人大三次会议关于2019年国民经济和社会发展计划执行情况与2020年国民经济和社会发展计划的决议,决定批准关于2019年国民经济和社会发展计划执行情况与2020年国民经济和社会发展计划草案的报告,批准2020年国民经济和社会发展计划;表决通过了十三届全国人大三次会议关于2019年中央和地方预算执行情况与2020年中央和地方预算的决议,决定批准关于2019年中央和地方预算执行情况与2020年中央和地方预算草案的报告,批准2020年中央预算。

会议表决通过了十三届全国人大三次会议关于全国人大常委会工作报告的决议。决议指出,会议充分肯定十三届全国人大二次会议以来常委会的工作,同意报告提出的今后一个阶段的主要任务和工作安排,决定批准这个报告。

会议经表决,通过了十三届全

国人大三次会议关于最高人民法院工作报告的决议、关于最高人民检察院工作报告的决议,决定批准这两个报告。

会议表决通过了十三届全国人大三次会议关于确认全国人大常委会接受冯忠华辞去十三届全国人大常委会委员职务的请求的决定。

随后,栗战书发表讲话。他说,第十三届全国人民代表大会第三次会议已经圆满完成各项议程,是一次民主、团结、求实、奋进的大会。会议高度评价过去一年多来党和国家的工作。代表们一致认为,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,按照党中央决策部署,全党全国各族人民紧密团结,乘风破浪推进党和国家事业发展取得新的重大成果。新冠肺炎疫情发生后,习近平总书记亲自指挥、亲自部署,用1个多月时间初步遏制了疫情蔓延势头,用2个月左右时间将本土每日新增病例控制在个位数以内,用3个月左右时间取得疫情防控重大战略成果。对我们这样一个拥有14亿人口的大国来说,这样的成效来之不易。这是中国人民的英雄壮举,这是中国特色社会主义的伟大力量。

栗战书说,会议批准了政府工作报告和其他报告,对今后一

个阶段的工作作出部署。我们要认真贯彻落实大会精神,依法履职、担当尽责,统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,确保完成决战决胜脱贫攻坚目标任务,全面建成小康社会。

栗战书说,会议审议通过的民法典是新中国第一部以法典命名的法律,是推进全面依法治国、完善中国特色社会主义法律体系的重要标志性立法,必将为新时代改革开放和社会主义现代化建设提供更加完备的民事法治保障。我们要带头学习、宣传、遵守这部法律,在全社会普及这部法典。全社会都自觉依法从事民事活动,就能够减少民事纠纷,化解民事矛盾,促进社会文明、和谐、稳定。

栗战书指出,会议作出了关于建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制的决定。这是贯彻落实党的十九届四中全会精神、坚持和完善“一国两制”制度体系的重大举措,符合宪法和香港特别行政区基本法,符合包括香港同胞在内的全体中国人民的根本利益。全国人大常委会将依法制定香港特别行政区维护国家安全的相关法律,依法维护国家主权、安全、发展利益,维护香港长治久安和长期繁荣稳定,确保“一国两制”事业行稳致远。

栗战书最后说,中国人民具有伟大创造精神、伟大奋斗精神、伟大团结精神、伟大梦想精神,这是我们风雨无阻、奋勇前行的根本力量。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持人民至上、紧紧依靠人民,不断造福人民,牢牢植根人民,同心协力、砥砺前行,谱写新时代中国特色社会主义伟大事业新篇章。

下午3时35分,栗战书宣布:中华人民共和国第十三届全国人民代表大会第三次会议闭幕。大会在雄壮的国歌声中结束。

在主席台就座的还有:丁薛祥、刘鹤、许其亮、孙春兰、李希、李强、李鸿忠、杨洁篪、杨晓渡、张又侠、陈希、陈全国、陈敏尔、胡春华、郭声琨、黄坤明、蔡奇、尤权、魏凤和、王勇、王毅、肖捷、赵克志、周强、张军、张庆黎、刘奇葆、董建华、万钢、何厚铨、卢展工、王正伟、马飏、陈晓光、梁振英、夏宝龙、杨传堂、李斌、巴特尔、汪永清、何立峰、苏辉、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿、高云龙,以及中央军委委员李作成、苗华、张升民等。

中央和国家机关有关部门、解放军有关单位、各人民团体有关负责人列席或旁听了大会。

外国驻华使节旁听了大会。

山东代表团举行第二次全体会议总结代表团工作

切实发挥人大代表示范引领作用 推动党中央各项决策部署落实落地

刘家义讲话 李千杰出席

本报北京5月28日电 (大众日报记者李子路 赵君)出席十三届全国人大三次会议的山东代表团今天举行第二次全体会议,总结山东代表团工作,研究贯彻落实全国两会精神的初步意见。代表团团长刘家义主持会议并讲话,副团长李千

杰、陈辐宽、于晓明出席。

刘家义在讲话中说,这次全国两会是在当前特殊国际国内形势下召开的一次重要会议,意义深远,成果丰硕,进一步统一了思想、明确了目标、坚定了信心。山东代表团各位代表讲政治顾大局,认真履

职尽责,严格遵守纪律,圆满完成了各项任务;省直机关的代表给我们作出了很好的表率;各位媒体记者、工作人员尽心履职、扎实工作,展现了山东代表团良好形象。

刘家义指出,现在目标任务已经明确,关键在于落实。希望各位

代表回到各自岗位后,认真学习宣传贯彻大会精神,特别是习近平总书记重要讲话精神,主动对标对表,务实进取创新,切实发挥好示范引领作用。要旗帜鲜明讲政治,自觉把思想和行动高度统一到党中央决策部署上来,统一到大会确定

的各项目标任务上来,以实际行动坚决做到“两个维护”。要带头传达会议精神,迅速兴起学习宣传贯彻热潮,统一思想,凝聚共识,形成合力。要细化完善工作思路,坚持以人民为中心的发展思想,落实“六稳”“六保”任务,织牢织密公共卫生防护网,统筹推进疫情防控和经济社会发展各项工作。要进一步解放思想更新观念,充分发挥主观能动性,结合实际大胆改革创新,推动党中央决策部署落实落地。要强化使命担当,提升履职素养,切实改进作风,发挥好代表作用,更好为大局服务、为群众服务,不断开创各项工作新局面。

所限,对这一项没有明确提出约束性要求。她希望这项工作能够再加把劲,一鼓作气完成,于是提出了有关修改建议。

“疫情面前,稳住了上亿市场主体,就能稳住经济基本盘。希望有关部门做实‘六稳’‘六保’工作,优化企业发展环境,千方百计为企业纾困,助力企业发展,为全面建成小康社会打下坚实基础。”蔡玲说。

大众日报记者 李子路 赵君

给“清偿拖欠企业款项”加个期限——

山东团代表修改建议写入政府工作报告

“我们对您提出的修改建议,进行了认真讨论研究,并采纳您提出的‘今年年底前清偿拖欠款项’的意见,对相关部分进行了修改完善。”5月26日中午,山东代表团代表、民建中央宣传部部长蔡玲收到

了政府工作报告起草组的答复。

5月24日提出修改建议,两天后收到正式答复。蔡玲没想到,自己的建议这么短的时间就收到了回音。

蔡玲长期关注民营经济和中小

企业发展,以及优化营商环境问题。2019年政府工作报告指出,对拖欠企业的款项年底前要清偿一半以上,决不允许增加新的拖欠。去年,蔡玲参加了全国人大常委会中小企业促进法执法检查,执法检查

组深入基层进行调研。

“从当时调查情况看,不少地方完成得好,也有的地方还存在着落实不到位问题。完成了一半以上,剩下的拖欠款怎么办呢?蔡玲发现,今年的政府工作报告篇幅